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Ο π. Θεμιστοκλής Χριστοδούλου στο ope.gr για 
το ιστορικό γεγονός της έλευσης της Τιμίας 
Κάρας του Αγίου Ιωάννη του Χρυσοστόμου στην 
Αθήνα
/ Συνεντεύξεις

Για το ιστορικό γεγονός της έλευσης της Τιμίας Κάρας του Αγίου Ιωάννου 
του Χρυσοστόμου με το Άφθαρτο αριστερό Ωτίο του, για πρώτη φορά 
στην Αθήνα και συγκεκριμένα στον Ιερό Ναό Αγίου Ελευθερίου Αχαρνών, 
μίλησε στο Πρακτορείο Ορθοδοξία (ope.gr), ο Προϊστάμενος του Ναού, 
Πρωτοπρεσβύτερος π. Θεμιστοκλής Χριστοδούλου. Μετά από 1617 χρόνια 
από την κοίμηση του Ιερού Χρυσοστόμου, αύριο Σάββατο 11 Νοεμβρίου, 
στις 5 το απόγευμα, θα γίνει η επίσημη υποδοχή της Τιμίας Κάρας την 
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οποία θα κομίσει εκ της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου, ο 
Καθηγούμενος, Γέροντας Εφραίμ.

Ακούστε τα όσα ανέφερε ο π. Θεμιστοκλής Χριστοδούλου στο ope.gr και 
τον δημοσιογράφο Νικόλαο Ζαΐμη: 
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Προσκυνητές από την Ελλάδα και το εξωτερικό

Οι προετοιμασίες για την υποδοχή του ιερού σεβάσματος του μεγάλου Πατέρα της 
Εκκλησίας συνεχίζονται ενώ όπως σημειώνει ο π. Θεμιστοκλής πρόκειται για ένα 
μεγάλο πνευματικό γεγονός το οποίο θα συμβεί στην Αθήνα για πέντε συνεχόμενες 
ημέρες, κατόπιν της άδειας και ευλογίας που έδωσε ο Μακαριώτατος 
Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος η Τιμία Κάρα να έρθει εκ 
του Αγίου Όρους στο ναό.

Περίπου 250 εθελοντές θα συμμετέχουν προκειμένου το προσκύνημα να διεξαχθεί 
ομαλά σε μία από τις δυναμικές ενορίες της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών. Ο ναός 
όπως αναφέρει στο ope.gr o π. Θεμιστοκλής θα παραμένει ανοιχτός όλο το 24ωρο 
για να μπορεί ο πιστός λαός να προσέρχεται να προσκυνήσει, ενώ καθημερινά θα 
τελούνται ιερές ακολουθίες. Μεγάλο είναι το ενδιαφέρον από κάθε γωνιά της 
Ελλάδα καθώς ήδη ενορίες ετοιμάζονται να έρθουν στην Αθήνα για να 
προσκυνήσουν της Τιμία Κάρα. Ωστόσο, θα προσέλθουν προσκυνητές και από το 
εξωτερικό με τον π. Θεμιστοκλή να μας πληροφορεί ότι ήδη έχει εκδηλωθεί 
μεγάλο ενδιαφέρον από τη Σερβία.

“Το όλο γεγονός αυτό αποτελεί μία μεγάλη ευλογία για όλο τον κόσμο καθότι θα 
υποδεχθούμε πολλούς ανθρώπους οι οποίοι θα έρθουν από διάφορα μέρη της 
Ελλάδος μέχρι και από το εξωτερικό. Μας ειδοποίησαν ότι θα έρθουν από την 
Σερβία Ορθόδοξοι Χριστιανοί με λεωφορεία για να προσκυνήσουν την Τιμία Κάρα 
του Αγίου Χρυσοστόμου”, είπε.

Μεγάλη ευλογία για τον γυναικείο κόσμο

Ο π. Θεμιστοκλής αναφέρει ότι η έλευση της Τιμίας Κάρας του Αγίου Ιωάννου του 
Χρυσοστόμου θα είναι μια εξαιρετική ευλογία για τον γυναικείο κόσμο καθώς θα 
έχουν τη δυνατότητα να προσκυνήσουν λόγω του ότι δεν μπορούν να εισέλθουν 
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στο Άγιον Όρος επειδή υπάρχει το άβατο. “Είναι ένα τόσο δυνατό γεγονός που 
ιδιαίτερα για τον γυναικείο κόσμο αποτελεί μία εξαιρετική ευλογία, οι οποίες 
γυναίκες δεν μπορούν να εισέλθουν λόγω του αβάτου στον Άγιο Όρος. Να έρθουν 
να προσκυνήσουν στον Ιερό Ναό του Αγίου Ελευθερίου οδού Αχαρνών 382, στο 
κέντρο της Αθήνας”.



Μίλησε ακόμη για τη προσωπικότητα και το θεολογικό έργο του Αγίου Ιωάννη του 
Χρυσοστόμου. “Είναι ο πρωτοστάτης των βραδινών λειτουργιών για να μπορέσει 
να αποσπάσει τους ανθρώπους από την αμαρτία. Είχε και τεχνάσματα ο Άγιος 
προκειμένου να μπορέσει να βοηθήσει τους ανθρώπους να είναι κοντά εις την 
Εκκλησία. Για αυτό είναι πολύ σημαντική η μορφή του Αγίου Ιωάννου του 
Χρυσοστόμου. Για την πόλη των Αθηνών είναι μία ιδιαίτερη ευλογία. Δεν έχουμε 
εκκλησία μέσα στην Αρχιεπισκοπή Αθηνών με το όνομα του Αγίου Χρυσοστόμου και 
θα είναι ιδιαίτερη ευλογία που θα έρθει για πρώτη φορά στην ενορία του Αγίου 
Ελευθερίου Αχαρνών της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών“, λέει, μεταξύ άλλων.

Η ελπίδα που θα φέρει ο Άγιος Ιωάννης ο Χρυσόστομος

Ο π. Θεμιστοκλής ρωτήθηκε ακόμη για το μήνυμα το οποίο θα στείλει αυτό το 
μεγάλο πνευματικό γεγονός για την πρωτεύουσα σε μία κοινωνία που διαρκώς 
διέρχεται δύσκολες ατραπούς.

“Αυτό που ζητήσαμε από τον άγιο και καθηγούμενο και γέροντάς μας πατέρα 
Εφραίμ να κάνει αγάπη και να φέρει σε αυτούς τους δύσκολους καιρούς που 
διάβομε τη ζωή μας, που έχουμε απομακρυνθεί από το Θεό”, σημειώνει και 
προσθέτει ότι: “Θέλουν οι άνθρωποι να ασπάζονται αυτά τα ιερά λείψανα και 
μάλιστα ενός τόσο μεγάλου και λαοφιλούς αγίου, όπως είναι η κάρα του Αγίου 
Ιωάννου του Χρυσοστόμου με το Άφθαρτο αριστερό Ωτίον του, και τα οποία 
πιστεύουμε ακράδαντα καθότι και όλη η ενορία μας αυτό ποθούσε, είναι να 
προσελκυστεί ο κόσμος να έλθει κοντά, να προσκυνήσει, να λάβει χάρη και 
ευλογία, διότι όταν ασπαζόμεθα τους Αγίους μας είναι σαν να ασπαζόμεθα τον ίδιο 
τον Χριστό μας. Αυτό είναι που λείπει σήμερα από τη ζωή μας, η παρουσία του 
Χριστού. Και σε αυτό δεν ευθύνεται μεν, όπως πολλοί θα έλεγαν, οι ταγοί της 
Εκκλησίας δηλαδή οι ποιμένες , οι αρχιερείς, οι πρεσβύτεροι, διάφοροι μοναχοί και 
μοναχές, αλλά αυτό είναι εξαιτίας της απομάκρυνσης, της αποστασίας του 
ανθρώπου από τον Θεό, δηλαδή δεν έχει γνώση κάποιος, δεν έχει βιώματα από την 
οικογένειά του και αυτό είναι μία πρόκληση να έρθουν να προσκυνήσουν όσο ποιο 
πολλοί άνθρωποι μπορούν για να αρχίσουν να αποκτούν βιώματα”. 

“Με την παρουσία του Αγίου Χρυσοστόμου δηλαδή μέσω αυτού να πάρουμε τη 
χάρη και την ευλογία. Αυτό είναι η ελπίδα που θα σας δώσει η παρουσία του Αγίου 
στη ζωή μας, και ένας άνθρωπος που έχει ελπίδα, που την καλλιεργεί στη ζωή του 
δεν μπορεί να έχει θλίψη, κατάθλιψη ή να πλήττεται ο άνθρωπος και να γκρινιάζει 
και να έχει όλες αυτές τις συμπεριφορές τις άτακτες. Ένας άνθρωπος που ελπίζει 
στο Θεό υπομένει, καρτερεί και έχει η χάρις του Θεού”, κατέληξε.
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Δείτε ΕΔΩ το αναλυτικό πρόγραμμα των Ιερών Ακολουθιών. 
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